

重谈韩美自贸协定？韩方不同意

美媒：特朗普或对韩关闭自贸大门

本报讯 美国《华盛顿邮报》9月2日披露，美国总统唐纳德·特朗普已经要求政府官员为退出美韩自由贸易协定做准备。

报道援引多名美方知情人的话说，白宫为退出这一协定已经做了“长时间”准备，正式退出程序可能最快一周内启动。不过特朗普最终也可能决定暂时不退出，而是与韩方谈判以修改协议条款。

特朗普9月2日在美国得克

萨斯州视察灾区时，被问及他是否正在与官员讨论美韩自贸协定事宜以及是否下周会有所动作。他回答：“这件事我记得很牢。”

美国贸易代表罗伯特·莱特希泽7月说，美韩自贸协定生效以来，美国对韩国的商品贸易逆差翻番，从132亿美元升至276亿美元。

韩国方面则强调，虽然美方在商品贸易方面为逆差，但是在服务贸易上却是顺差，且从2011

年的大约110亿美元上升至2016年的141亿美元。

特朗普与韩国总统文在寅9月1日晚上通电话，讨论朝鲜半岛局势。韩国和美国政府都没有披露两人是否讨论了韩美自贸协定的前途。

上月22日，韩国产业通商资源部通商交涉本部长金铉宗与莱特希泽举行视频会议后表示，韩方不同意与美国重新谈判韩美自

贸协定。

韩国是美国第六大贸易伙伴，美国是韩国第二大贸易伙伴。韩美自贸协定2012年生效。

特朗普推行贸易保护主义政策，宣布将退出美国加入的多项经济协定，称这些协议损害美国经济利益。上任伊始，他就下令退出《跨太平洋伙伴关系协定》，还威胁退出《北美自由贸易协定》。

(新华)

付款用硬币 竟被告“违法” 澳大利亚老太太懵了

本报讯 你家里有积攒下来的硬币吗？用它们去付款时，可曾遇到麻烦？在澳大利亚，82岁的老太太玛丽亚因为在超市付款时多用了些硬币，竟被告“违法”。

据英国《每日邮报》报道，8月25日那天，玛丽亚与女儿海伦·加维一同到维多利亚州一家连锁超市购物，共花了130澳元，其中100元老人用一张百元纸币支付，其余30澳元她准备用30枚面值1澳元的硬币支付。就在这时，超市收银员告诉她们这么做不合法，因为根据澳大利亚储备银行的规定，超市不能接收总面值超过20澳元的1元或2元硬币。虽然后来收银员通融了一下，收下了这30枚硬币，但同时跟她们强调，下次最多只能收20澳元硬币。

据悉，澳大利亚储备银行的规定，硬币是法定支付货币，但需“遵循一些限制”，其中一条就是，如果使用5分、10分、20分、50分等多种硬币，总额不能超过5澳元；如果使用1澳元或2澳元硬币，总额不能超过其面值的10倍。

(新华)

最猛山火来袭，洛杉矶进入紧急状态



9月3日，在美国加利福尼亚州洛杉矶北部的伯班克，消防员在灭火。新华社发(赵汉荣摄)

本报讯 洛杉矶市长加切蒂9月2日宣布该市进入紧急状态，以应对洛杉矶有史以来最大的一场山火。

洛杉矶北部的一处山火自9月1日爆发以来迅速蔓延。截至9月2日下午，过火面积已达8000英亩(约合32平方公里)，有3所房屋被烧毁，超过700户当地居民被迫撤离。

加切蒂当天签署紧急状态令，调动该市各方力量全力灭火，保护民众生命和财产安全。目前已调集500多名消防员投入灭火，4架大型固定翼灭火飞机向火区喷洒化学灭火剂。

据当地媒体报道，洛杉矶派往得克萨斯州协助“哈维”飓风灾后救援的约100名消防员也即将返回参加灭火。

洛杉矶消防局官员表示，天气是未来的关键因素。连日来，洛杉矶以及加利福尼亚州都笼罩在创纪录的高温之中，而且风向变化大，增添了灭火工作的难度。

进入夏季以来，包括加利福尼亚州在内的美国西部多个州山火频发。据美国国家跨部门消防中心统计，今年以来美国西部的山火总面积超过710万英亩(约合29万平方公里)，比去年同期增加了50%。

(新华)

寻求向中国卖粮，墨欲摆脱美国

新华社墨西哥城9月3日电 墨西哥农业委员会主席博斯科·德拉韦加3日表示，在和美国进行北美自贸协定重谈的同时，墨西哥希望扩大农牧产品进入中国市场，寻求农业贸易多元化。

目前，中国是墨西哥第二大贸易伙伴、重要进口来源国和出口目的国；墨西哥是中国在拉美地区的重要贸易伙伴，也是中国游客赴拉美旅游的主要目的地。

拆二战遗留炸弹，德疏散6万余人

新华社法兰克福9月3日电 德国法兰克福市警方3日宣布在该市城区成功拆除一枚1.8吨重的二战时期未爆炸弹。

当地警方发布公告说，被拆除的空投炸弹为HC-4000型，二战时

期英国制造，载有1.4吨炸药。

这枚炸弹于8月30日在一处建筑工地被发现，当地政府31日宣布实施疏散计划，超过6万人被紧急疏散，为二战后德国境内规模最大的疏散行动。

日本悼念94年前在东京遇害中国劳工

新华社东京9月4日电 日本4日在东京举办悼念仪式，追悼94年前“东瀛惨案”中遇害的中国劳工和留学生。中国驻日本大使馆政治参赞田培良、日本社民党副党首福岛瑞穗以及受害者遗属代表近百人参加悼念仪式。

田培良在致辞中说，在94年前发生的关东大地震中，700多名在日中国人幸免于震灾，但却惨遭杀害，而这一血腥历史被长期掩盖。如今，中日邦交正常化已45年，如何“以史为鉴，面向未来”

值得深思。

田培良说，希望日方正视历史，妥善处理历史遗留问题，切实担负政治和道义责任，以实际行动体现反省历史的承诺。

福岛瑞穗表示，针对关东大地震时，众多中国和朝鲜劳工被残忍杀害，日本社会必须正视这段历史，追究事实真相，并通过谢罪或赔偿手段解决遗留问题。

福岛瑞穗说，遗憾的是，现在日本社会的仇恨言论与犯罪等问

题越发严峻。日本应正视历史，努力建立一个没有偏见的和平、平等社会。

中国劳工受害者遗属代表黄爱盛表示，日本政府应负起国家责任，承认历史事实，向被屠杀中国劳工和留学生及其遗属谢罪，给予赔偿，在惨案发生地建立纪念碑和纪念馆，并将历史真相写入教科书，向下一代传递历史真相。

1923年9月1日，日本东京一带发生7.9级地震，史称“关东大地震”，地震造成超过14万人死

伤。当时，日本军国主义暴徒趁混乱之际煽动排外情绪，制造借口对旅日中国、朝鲜劳工肆虐屠杀，有700多名中国劳工、留学生及6000多名朝鲜劳工被害，史称“东瀛惨案”。

1924年，日本当局曾出台赔偿方案，但因种种原因至今仍未落实。2013年以来，在日本友好人士协助下，多名中国受害者遗属连续5年赴日参加相关悼念活动，敦促日本政府承认历史，早日给受害者及遗属一个应有的交代。

旅美大熊猫双胞胎 迎来周岁生日

据新华社华盛顿9月3日电 旅居美国亚特兰大动物园的雌性大熊猫双胞胎幼崽“雅伦”和“喜伦”3日迎来一周岁生日。当地时间下午，园方为两只大熊猫幼崽分别准备了双层冰冻蛋糕。

据介绍，“雅伦”和“喜伦”的断奶工作已经开始。目前，它们已经开始啃咬、玩弄竹子，甚至尝试吃竹叶，估计再过一两个月就可开始食用竹子。

“雅伦”和“喜伦”于2016年9月3日降生于亚特兰大动物园。它们的母亲“伦伦”和父亲“洋洋”1999年从中国成都大熊猫繁育研究基地一起来到亚特兰大，开始旅美生活，现年都是20岁。

此前，在亚特兰大动物园出生的大熊猫还有“美兰”“喜兰”“阿宝”和雌性双胞胎“美轮”“美兔”。根据中美两国熊猫租赁协议，这5只在国外出生的大熊猫都已经被运送回国。

曼谷流浪狗 穿“马甲”变“巡警”

本报讯 套上“智能马甲”，泰国曼谷街巷的流浪狗不久后可能会有一个“新身份”：“巡警”。

据路透社9月1日报道，泰国多数城市街道有流浪狗出没。为了让流浪狗和社区实现“双赢”，一家公司推出狗狗“智能马甲”计划。“智能马甲”配有隐藏摄像头和传感器。狗吠时，马甲能实时传输视频画面，人们通过手机便可获悉狗狗眼中的场景。

这一项目的团队成员帕安吉·坎达拉说，这会让人们觉得流浪狗可以成为社区的夜巡者。

“智能马甲”开发项目始于3月，历时5个月做出产品，不过投入社区试用前还需更多测试。

泰国“流浪狗基金会”主管马蒂·特纳非常欢迎“智能马甲”。他说，泰国2014年底制定第一部动物福利法后，违法者最高将被处两年监禁和4万泰铢(约合1205美元)罚款，但是仍有诸多虐待动物的案例。

(新华)